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polgármesterét, Kovács Józsefet elej­
tette és dr. Tüdős Jánost jelölte, aki 

Debrecaen, okt. 29 soha e pártnak tagja nem volt, most 
A polgárajesterválas tás kérdésében sem az, és a jövőre sem tett Ígéretet,

. tekintélyes helyről kaptuk a?, alábbi hogy a pártnak tagja lesz ? Jelölte 
közleményt amely nuncsak a választásra olyan formában, hogy párthatározattal 

befolyással biró köröknek a véle- kötelezi a függetlenségi- és 48 as párt 
ményéi hanem a város közönsége tekin- tagjait arra, hogy a párthoz nem tar 
télves részének a hanm atát és óhajtását tozó dr Tüdős Jánosra sztvazzanak 
is kifejezi és éppen ezért — tartalmánál a párthoz tartozó függetlenségi- és 
és formájánál fogva is — minden meg 48-as jelenlegi polgármesterrel szem- 
iegYzés nélkül közöljük. ben, mert különben a pártnak tagjai

A debreczem függetlenségi és 48-as nem lehetnek és a függetlenségi párt-
nártnak intéző bizottsága a közelgő hoz tartozó Kovács Józsefre való sza- 
tisztujitás alkalmára Debreczen sz. vazás a függetlenségi pártban való 
kir város polgármesteréül dr. Tüdős megmaradással inkompatibilis. A kér- 
Jánost egyhangú lelkesedéssel jelölte désnek ilyen módon való kiélesitése 
és dr. Tüdős János a jelöltséget el is mindenkiben természetszerűleg azt a 
fogadta. A függetlenségi és 48 as párt gondot ébreszti fel, hogy Kovács Jó­
részétül hivatalosan publikált ezen zsef polgármesterségének hat eszten- 
jelölés most már a törvényhatósági deje alatt vagy elmulasztotta a varos 
bizottsági tagoknak, pártkülönbségre fontos érdekét kepezo intézményekn 
való tekintet nélkül, kötelességévé teszi, létesítését és fejlesztését vagy lé.esi- 
hogy foglalkozzanak evvel a kérdéssel tett a varosnak karara szolgaló intéz­
és8! személyes rokonszenv, vagy el fényeket és hogy dr Tudó Janos 
lenszenv félretételével kizárólagosan az a férfiú, aki a Kovács által elírni- 
csak Debreczen városnak közérdeke laszlottakat pótoui ogja. 
szempontjából igyekezzenek elhatáro- Hat az kétségtelen ™nder k 
zásukat megalkotni. Két jelöltről van tudja, hogy Kovács József polgárrnes- 
ezidöszerint szó: Kovács József térségének hat esztendeje alatt ; Deb- 
mostani polgármesterről, a független- reczen sz. kir. varos fejlődése lassúbb 
ségi párt volt elnökéről, akit a függet- empóbau haladt, mint ahogy óhajtot- 
lenségi és 48-as párt hat esztendő tűk volna és mint ahogy leginkább 
előtt óriási küzdelem árán választott és első sorban Kovács Józsefpolgá - 
meg polgármesterré, aki azóta is min- mester aj o a vo ■ ?
dig tagja a függetlenségi és 48-as párt- minden í, ogy mi i •
nak, de akit saját pártja jelölni nem Aki aktaszerüen akar meggy ozo- 
akar és dr. Tüdős Jánosról, a Bánffy féle dést szerezni, lapozgassa végig a a 
ujpártnak volt elnökéről, aki onnan esztendő óta tartott törvényhatósági
kilépett, egyik párthoz sem csatlako­
zott, a függetlenségi pártba belépni 
nem akar, de a kit a függetlenségi 
párt ennek dacára jelöl és minden 
áron megválasztani akar.

Mielőtt a két érdemes jelölt ki­
váló kvalitásait mérlegelnök és egy­
mással szembe állítva az elhatá­
rozásra befolyással biró indokokat 
megvilágítanék, avval a feltűnő je­
lenséggel kell foglalkoznunk: mi 
annak az oka, hogy a független­
ségi- és 48-as párt intéző bizottsága 
a párt rendületlen hívét, volt elnökét, 
hat esztendő előtt általa megválasztott

bizottsági közgyűlések jegyzőkönyveit 
és látni fogja, hogy Kovács József polgár­
mestert és a városi tanácsot minden a vá 

előrehaladását célzó törekvésbenros
meggátolták azok, akik most szemre­
hányást tesznek neki, hogy keveset al­
kotott. Módjában áll bárkinek a köz­
gyűlési jegyzőkönj vekből meggyőződni 
arról, hogy hat esztendő alatt csak a 
törvényhatósági hi oltsági közgyűlések­
ben 39 elhalasztás! indítványt tettek 
Márton Imre, Juhász lgnácz és Varga 
Lajos bizottsági tagok, a 48-as és füg­
getlenségi-párt ezidöszerinti vezetői" 
ha ehez hozzá adjuk az előkészítő bi

zottságokban tett legalább még kétszer 
ennyi el halasztási indítványaikat, leg­
alább 120 ra tehető a hat esztendő 
alatti halasztási indítványuk.

Hogyan tudjon a po’gármester és 
a városi tanács alkotni, a várost a fej­
lődés utján előre vinni, ha annak a 
pártnak, amely öt megválasztotta, a 
vezetői minden alkotási törekvésében 
meggátolják, minden javaslatát elha- 
iasztatják. Kovács József polgármester 
saját pártjának vezetőivel is szembe 
helyezkedve, igyekezett Debreczen vá­
ros fejlődését előre vinni, de az ál­
landó, minden ügynél, minden tárgy­
nál megújuló elhalasztgatási politika 
mellett az első hat esztendőben tény­
leg kevés pozitív eredmény volt elér­
hető, de ha számításba vesszük, hogy 
a hat esztendőnek nem kis részét vette 
igénybe az ügyeknek a város teendői­
nek áttanulmányozása és ha kellő Sgye- 
lemmel vagyunk arra, hogy annak a 
pártnak, amely a polgármesteri székbe 
ültette, a vezetői állandóan hátráltat­
ták minden a város fejlesztésére irá• 
nyuió törekvésében, minden ügyét el­
halasztani igyekeztek, akkor túlságosan 
sok az, amit produkálni képes volt.

Nem azért vesztette el Kovács 
József saját pártja vezetőinek a támo­
gatását, mert a város felvirágzását 
célzó intézményeket nem hozott volna 
létre és nem fejlesztelt volna, hanem 
ellenkezőleg azért, mert a becsületes 
meggyőződésű ember fanatizmusával 
igyekezett minden akadályt leküzdeni 
és azt, amit & város érdekében levő­
nek látott létesülni, még ha az hatal­
mas embereknek ütközött is a magán­
érdekébe.

Már most ott állunk, hogy Kovács 
Józsefet elejtik a sajat pártjának ve­
zetői, mert a város előre haladását 
Kovács József másképen akarja szol­
gálni, mint ők, ellenben polgármesterré 
jelölték dr. Tüdős Jánost, ezt a modern 
gondolkorásu, széles latkörü, kiváló 
férfiút, mert azt hiszik, hogy dr. Tüdős 
Jánost könnyebben fogják tudni irányí­
tani és dr. Tüdős az ö ízlésük szerint 
fogja vezetni Debreczen város ügyeit.

Ezen a ponton fordul meg a pol­
gármesterválasztás kérdése.

Sirolin
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 

köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta aiánlva
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Emilt at íivijyai a testsúly!, mtgstun
Minthogy

köhögést, váladékot, éjiell madási

ériékieien utánzatokat is kínálnak, kénen mindenkor 
,,Hoehe“ eredeté ctotnngolAel.
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Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárák* 
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Nem arról van most már szó, hogy 
a két kiváló jelölt közül melyik alkal­
masabb ? Kovács József alkalmasabb e, 
a jelenlegi polgármester, aki a városi 
adminisztrációban hat esztendőn ke 
resztül szerzett bö tapasztalatait a most 
következő hat esztendő alatt a váios 
közjavára fogja gyümölcsöztetni, aki 
sem egyeseknek, sem pártoknak le­
kötve nincsen, aki lelkiismeretének és 
meggyőződésének belső sugalatát kö­
vetve mindazt megvalósíthatja a most 
következő hat észtéi.döben, amit az el­
múlt hat esztendőben megkezdett, de a 
saját pártjának vezetői által gátolva, 
meg nem csinálhatott. Vagy dr. Tüdős 
János alkalmasabb-e, ez a modern, 
európai műveltségű, művészi lelkületű, 
nagy koncepciójú férfiú, akit a függet­
lenségi és 48-as párt vezető férfiai 
azért jelöltek az általuk elejtett Kovács 
József helyére, mert nem akarnak 
előrehaladást, megakarják állítani Deb- 
reczen város fejlődését, és erre a siral­
mas szerepre szemelték ki dr. Tüdőst.

Debreczen város polgármestere 
nem egy pártnak a polgármestere. Ha 
dr. Tüdőst a választók összességének 
a teStma ültetné a fényes polgármes­
teri székbe és belátása, tudása és meg­
győződése szerint szabadon vezethetné 
a város ügyeit, bizonyára kiváló pol­
gármestere volna a városnak, inig igy, 
a Kovács József elleni bosszú kitölté­
sének eszköze gyanánt felhasználva és 
azok részéről felállítva, akik éveken 
keresztül mindent megakadályoztak, 
ami a város fejlődését célozta, azt a 
tűrhetetlen szerepet kellene betöltenie, 
hogy vagy állandóan és folytonosan 
Márton Imre, Juhász Ignácz és Varga 
Lajos rendelkezései szerint kellene a 
város ügyeit intézni, vagy pedig a leg­
rövidebb időn belől szembe kellene 
velők helyezkedni és akkor ugyanabba 
a helyzetbe kerrnne, amelybe Kovács 
József került.

Debreczen sz, kir. város már eddig 
is kiszámíthatatlan erkölcsi és anyagi 
kárt szenvedett az utolsó hat esztendő 
halasztgatási városi politikája követkéz 
tében, ezt igy tovább folytatni nem 
szabad. Dr. Tüdős Jánost sokkal ki­
válóbb, sokkal hasznosabb embernek 
tartjuk, semhogy Márton Imre, Juhász 
Ignác és Varga Lajos által lejáratni en­
gedjük és ezért minden körülmény be' 
ható mérlegelése után, polgármesterré 
Kovács Józsefet ajánljuk és dr. Tüdős 
Jánoshoz azt a kérést intézzük : tartsa 
fenn az ö hasznos működését a város 
javára, akkorra, amikor nem Márton 
Imre, Juhász Ignácz és Varga Lajos 
fogják jelölni, hanem egyéni súlyához 
mérten a város egész közönsége.

— Uj tárgyak a városi közgyű­
lésen. A mai közgyűlés tárgyéorozataba 
két póttárgyat vettek fel. Indítványt a 
„Ae temere“ dekrétum ellen és a város 
1909 —1910. évre szóló uUidó költségvetés’.

Debreczen tiltakozása
a „Ne temere“ ellen.

Indítvány a törvényhatósági 
bizottsághoz.

A liberális gondolkodású egyhazak 
egymásután emelték fel tiltakozó szavu­
kat a „Ne temere“ ellen, mely a római 
pápának Magyarország balügyeibe való 
illetéktelen beavatkozása Most a magyar 
törvényhatóságok tiltakozása következik 
sorra, amit Debreczen város törvényható­
ságának mai tiltakozó indítványa fog 
megindítani. Dobrvczen városa az indít­
ványt pártolás végeit mogkü di a társ­
törvény hatóságoknak, melyek bizonyára 
magukévá teszik a tiltakozó feliratot, A 
gyönyörűen me .(szerkesztett indítványból, 
melyet Jánosi Zoltán és több társa adott 
be, a köveike 6 részieteket közöljük : 
Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlési

Ismeretes dolog, hogy általában a; 
házasságok, da különösen a vegyes hä-1 
zasságok érvényességének a kérdése —; 
külföldön is, hazánkban is — menmi 
gondnak, aggodah mnak, zűrzavarnak, | 
mcghai oldásnak, — v száiynak és boldog-1 
tabnságnuk volt a szülője, úgy a polgári j 
és az egyházi keiüievben, mint az egyéni 
és családi életben-

Magyaror-zág törvény hozásának té­
nyezőit sok n. ben foglalkoztatta ez a 
kérdés.

Három évtized sem telt ei az lobo. 
Lili. t. c. megalkotása ó;a: az ugyneve 
zeti elke-reszleiósek újra napirendre hoz­
ták a házassági jog kérdéseit. És a ma 
gyár törvényhozás a házasságjog törvé 
nyes rendezését a vailá felekezetek jogkö­
réből a maga jogkörébe vonván, egyebek 
közt megalkotta az úgynevezett polgári há­
zasság törvényét, az 1894. XXXI. te kket, 
amely a házasságok — úgy a úszta, mint 
a vegyes házasságok — érvényességének 
fel-ételeit, kellékeit is meghatározza.

Es most a Rómában székelő s. conger 
gatio Corouti Trider.tini, a római pápa 
speciális meghagyásából, egy — szerinte 
— köztörvéuy erejével biró, vagyis az 
egész világ római kth. egyházának ösz- 
szes tagjait kötelező decretumot adott ki, 
amely decre-um a házasság érvényessé 
gét a házasságkötés tridenti formájához 
köti és ezt a rtndekezébt — a régebben 
adott kedvezmények visszavonásával — a 
vegyes házasságokra is kiterjeszti,

Ez a ,Ae temere“ kezdetű decra 
tűm. Ennek a decrelum uik be nem vallott 
szülöoka n-tn egyéb, mint a hódításnak, 
a terjeszkedésnek vágya.

A „Ne temere“ d ore-um $i vegyes 
házasságokat az elé az a ternativa elé ál 
htja, hogy vágj reverzálist állítanak ki, 
vagy érvénytelen a házasságuk. -- Az 
eiő -bi esetben a nemkatolikus fel az utóbbi 
esetben a katolikus fél van kitéve lelkiis­
mereti fájdalmának.

Ezekből világos, hogy a „Ne temere“ 
decreium, m-g egyfelől támadást — még 
pcd'g kívülről jövő támadást. — jelent s 
magyar törvényhozás szuveréoitása, a ma 
gyár törvények jogereje és a Magyaror­
szági törvényesen bevett vallásfelekezetek 
egyenlő rége és viszonossága ellen ; addig 
másfelől veszélyezteti a felekezetkőzi 
békességet.

Ezért — fe’ekozoti különbség nélkül 
minden állam polgárnak hazáj a és ma- a

1908 október 80,

iránti kötelessége, hogy a decretum ellen 
fölemelje tiltakozó szavát.

És a.z Államhatalomnak meg is van 
a maga természeti s joga hogy az ilyen 
támadásokat visszaverje. Az államhatalom 
teljességéből és az államnak önvédelmi 
jogából sőt kötelességéből következik az 
államnak legfőbb felügyeleti joga (jU3 
supramae inspootionis) tn nden, az 6 terü­
letén működő egyesüléssel szemben: te- 
hát valamennyi egyházzal szemben is. Ez 
az úgynevezett királyi telsz vény jog (jus 
pl-.ceti regii) torn észetes forrása és alapja.

És a Zsigmond király 1404 ik évi 
dcoretumátvl kezdve törvényeinek és tör­
vényes intézkedéseink egész sorozatában 
kimutatható a királyi tetszvényjog gya 
korináénak folytonossága.

Az óképpen igazolható és egészen a 
legújabb időkig hvezeihető jogfolytonos­
ság a tetszvényjog elévülésének még a 
gondolatát is kizárja. De nem is épülhet 
el az állam önvédelmének joga semmi 
szín alatt sohasem. Erről a jogról — 
jogéivényesen — még lemondani sem 
lehet.

Mindent el kell követnünk arra nézve, 
hogy a „Ne temere“ támadása visszave­
ressek a „jus piaceti“ fegyverével.

higy paritásos állam minden feleke­
zeinek egyenlő mértékkel tartozik mérni. 
És ha a többi felekezetek törvényhozó 
tényezői semmit sem emelhetnek törvény­
erőre, ami az állam érdekeivel, törvényei­
vel ellenkezik és amit — éppen at-ért — 
a koronás király nem szentesit: akkor en­
nek a róm. kaih. vallásfelekezettel szem­
ben is egészen igy kell lennie.

Az előadottak alapján tisztelettel in­
dítványozzuk : mondja ki a tekintetes Tör­
vényhatósági közgyűlés ;

hogy a kormányhoz és az orssáergyü- 
ié-hez a „Ne temere“ kezdetű decretum 
ellen felír; kívánja ennek a „jus piaceti ‘ 
alkalmazásával érvénytelenítését és hatá­
rozatát a társtörvényhatőságokhoz — ha­
sonló határozatok és feliratok céljából — 
megküldi.

A Vilmos-huszárok lóversenye.
A versenyek eredménye.
Ragyogó őszi verőfény öntötte el a 

nyulasi lóversenyteret, ahol a debreczen! 
Vilmos huszárezred ma lóversenyét tar­
totta. A tribünt nagyszámú előkelő hölgy- 
közönség öntötte el, melynek pompás őszi 
toilettje színes képet adott az egész v- r- 
senynek, mely mindvégig igen érde&ea ás 
izgalmas volt.

(A tribün.)
A jelen volt előkelőségek közül a 

kővetkezők neveit sikerült fö jegyezni:
Hölgyek . Eder Rudolfue, Komlóssy 

Dezsőué, Somossy Lásziónó, Szalay Jó­
zseféé, özv. Kroíovils Frigyesne, Kovácsi 
Káimáoné, Samsula alezredesné, Veosey 
Zoitánné, Nedeczky Ferenoné, Zádor lua, 
Vcicsey Bu’.ti, Somossy Kató, Komlóss? 
nővérek, Éder Nóra, Szalay Mártha, od- 
nedek Sáadorné, dr. Nagy Kálmánná, 
Voltául főhadnagyné, Weszprómy ff ' 
tánné, Kuncze Gusztávné, Odhorán Ist­
vánná, Szúnyog S índorné, Csermel * ile­
törné, gróf Klebersbergnó, Demetrovioí 
Pálné, Ujfalussy Józsefné, br. Vagenheim 
Gyuláné. br. Fmth Lászióné, br. Schon- 
bergerné, br. Durneiszné, gr.
Thosné, Potorán nővérek, Szúnyog Mar 
git, dr. Kovács Józsefné, Kirs I rigyes'1

A r# boák és kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók ^ -I
NJIiPlilfí tk^lei IteiB., Szent-Anna-utexa
VfcUI IHU 8Zám. — Javítások elfogadtatnak. “ ~~
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Humerné, Miekolozy Lajosné, Mis- 
br\ „v yü S-try da Dégenfeld Mariska 
g?ófí’6, Horváth Lajosáé, hr. Marschvlné
stb' *}jrak • Weszprómy Zoltán, Kovács 
T/.B0f Veoáey Imre. Szabó Kálmán, Ki-

Gyula, Pákozdy Sándor. Szúnyog 
cfxldor Szöeyényi János, Kovác i Kál­
mán gróf Wolkenstein Ozwald, gróf Bi- 
dnben-Nipeuburg, báró Marschal dandár- 
narancsűok, Gönczy ezredes, Perezel Dó 
íL őrnagy, báró Schönberger ezredes, 
báró UHm alezredes, Czitti alezredes, Ne- 
deozky Ferenc százados stb.

(A verseny eredménye.)
A verseny eredménye a következő :
A tiszti szolgálati lovak versenyé 

ben könnyen lett első Kunze Gusztáv fő 
hadnagy Direktio nevű lova, második 
Worisek Ernő főhadnagy Giggszerje, har­
madik báró Stummer Károly főhadnagy 
Czirkuszlója, negyedik Péchy Gábor had­
nagy Éktelenje, ötödik Dobay Ödön ka­
pitány Czafraja. . .. .

A gátversenyben első, erős ku'de­
lem után fej hosszal : gróf Teleky Sándor 
badnagy Bikticz nevű lován, második 
gróf Eszterházy Alajos hadnagy Csillá­
ján, harmadik báró Berg Hermann kapi 
lány E!egendő nevű lován, negyedik báró 
Jjaich Péter hadnagy Denevérje, ötödik 
báró Schwaben-Durneisz Gyula főhadnagy 
Fannyja, lovagolta Malanotti hadnagy

A Tulajdonos akadályversenyben 
erős küzdelem utál első gróf Eszterházy 
Alajos hadnagy Aggharcos nevű lován, 
második gróf Teleki hadnagy, ki báró 
Fiáth Orleánsát lovagolta, harmadik báró 
Fiáth László hadnagy Taps nevű lován, 
negyedik Paxy Kornél főhadnagy Boly­
gója.

Tiszti szolgálati lovak akadály­
versenyében első gróf Eszterházy A a- 
jos Ergo nevű lován, második báró Dur- 
neisz főhadnagy Csifuja, harmadik Ma 
nalotti Lajos hadnagy Fiezánkodója.

Félvérek akadályversenyében első 
könnyen nyerve Fanta Géza főhadnagy 
Mókus nevű lován második báró Schwa 
ben Durneisz főhadnagy Judása, harma­
dik gróf Eszterházy Alajos Danilója, ne­
gyedik báró Stummer főhadnagy Mar 
csája, ötödik báró Baich Péter Paffija.

Az altiszti versenyen dijat nyertek : 
Kaslinger őrmester, Farkas káplár, Por­
koláb őrmester, Széli szakaszvezető és 
Höseb őrmester. A huszárok közül : Ko­
vács, Boraik, Kósa, Bakonyi és Rumi 
közlegények.

Zsigmondv, Nádor Gyöngyi I sö. Leg­
nagyobb sikere Gyöngyi Jolánnak, a deb- 
reozoni színház ez értékes művésznőjének 
volt, aki gyönyörű tiszta hangjává! ra­
gadta magával a publikumot. Lais.

— A Bsinházt iroda jelentései.
Holnap, pénteken este kerül sz'nre először 
a Dollárkirálynő nagy Operette. Ez elő­
adás iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik, 
m:nt ezt eddig egy premiernél sem tapasz 
taltuk. A darab kiosztása a következő : 
John Cauders, milliárdos— Gvöngyi Izsó 
Gladis, leánya — Zilahynó. Daisy, húga
— Rózsa Lili, Dick, unokaöccse—Nádor, 
Tom, öccse — Ligeti, O’ga színésznő — 
Zsigmondi ónná, Hans Schlick — Kemény, 
Dénes László — Horváth, Miss Tomnson
— Gerő Ida. Jam°s komornyik — Jász­
kürti. — A Manírédből naponta folynak 
a próbák. E darabban résztvcsznek az 
énekes személyzetből Torma Zsiga, Radó 
Anna, Gyöngyi Jolán, Szilágyi és az ösz- 
szes kar.

Műsor :
Péntek, október 29. Dollárkirálynő, 

Operette. Újdonság. B) bérlet.
Szombat, október 81. Dollárkirálynő, 

Operette újdonság. C) bérlet.
Vasárnap, nov. 1. Délután : Molnár 

és gyermeke, szinmü.

A gyimesi vadvirág című nép­
színművet elevenítette fel ma este a szín- 
társulat. Az előadás jó rendezéssel és jól 
ment egészen a második felvonásig, ami­
kor minden átmenet nélkül nagyon rosz- 
szul kezdett menni a dolog, úgy hogy a 
publikum nagyon várta már az előadás 
végét. A legnagyobb érdeklődés Lugossy 
Béla, az uj hősszerelmes fellépései előzte 
meg, de a közönség csalódott ebben a 
színészben is. Lugossy szépen beszólt, de 
felmelegedni és felmelegiteni abszolúte 
nem tudott. Jók vohak Horváth Kálmán,

Az újpesti rablókat elfogták.
Orosz munkások voltak.

Mind a pénz megkerült.
Azt a két rablót, akik tegnap dél­

tájban Újpesten a Kereskedelmi Bank 
fiókpénztárát kiürítette, a budapesti rend­
őrhatóságok közegei elfogták. A nyomo­
zást tehát oly sikeresen vezették, hogy a 
gonosztevők még 24 óráig sem élvezhet­
ték „munkájuk“ gyümölcsöt A rablókat 
már a főkapitányságon hallgatták ki és 
szembesítették. Hosszas faggatás után az 
egyik boismérte bűnét és az ő útmutatása 
alapján megtalálták az egész rablóit pénzt.

A rablók kézrekeritésérői és a bűn­
ügy fejleményeiről budapesti tudósítónk 
a következőket táviratozza:

Az első telegrammok
A rendőrség mindem-kelőtt a kör­

nyékbeli falvakba telegrafált. Minden köz­
ségi bíró vagy csendőrörs megkapta a: 
lettesek személyleirását. Kiss István rend-1 
őrkapitftny — aki a keleti pályaudvaron ; 
a maga számára egy egész táviróbivatalt! 
foglalt le, hogy táviratokat röpítsen szét, 
és táviratokat vegyen töl — Kis Térén 
néről megkapta az első sürgönyt, mely 
jó és biztos nyomot adott.

— A 308. számú személy vonaton — ! 
jgy szólott a kisterennei csendőreég sür­
gönye — megérkezett ide egy munkás- j 
kásformáju ember, kire ráillik a sze­
mély leír as Piaskovszky Józsefnek ne­
vezi magát és foglalkozásra nézve vas- és 
fémmunkás.

A rendőrkapitány nyomban vissza - 
telegrafált:

— Fogva tartandó. Két detektív 
útban van.

Nyomok, melyek nem csalnak.
A két detektív nyomban elutazott 

és Kis-Terennón ők is kons atálták, 
hogy itt bizony az egyik rablóval van
d° ^Megmotozták, találtak nála tizenhá­
rom darab tizkoronás aranyat, kót darab 
öl rubelest és egy darab papír tizkö-
ronást^ g(>reken tagadom a vádat, — til­
takozott a detektívek e őtt — én nem is 
voltam tegnap Újpesten és nem raboltam 
ki senkit.

— Egyedül ült föl maga Budapesten 
a vonaton ? — kérdezte Sarkady tetektiv.

— Nem. Egy barátommal utaztam. 
De ez a barátom csak Besenyőig jött, 
onnan visszament Budapestre.

— Hogy hívják azt a barátját ?
— Antosevits József.
— Hol lakik az Budapesten.
— Nem tudom. De azt hiszem, va 

lahol az Angol-utcában.
Ebben a pillanatban az egyik detek­

tív levette Piaskovszky kalapját. Nagy, 
puha, fekete kalap volt, amilyent a szem­
tanuk Újpesten az egyik rablón csaku­
gyan láttak A detektív megnézte a kalap 
belsejét és konstatálta, hogy idegen be­
tűk vannak benne és pedig P. J.

— Hogy van ez? Hogyan magya­
rázza ezt ? — fordult feléje

Piaskovszky erre azt mondotta, hogy 
ez a kalap Antorevits Józsefé

Maga az én emberem 1
a detektívek mogsürgönyözték Bu­

dapestre a kihallgatás eredményét. Alig 
kapták meg itt a táviratot, Nagy Károly 
rendőrfogalmazó rögtön kutatni kezdte, 
hol 1.í:kik az Angol utcában Antosevits Jó­
zsef. Megállapította, hogy a 21 szám alatt, 
Bauer Józsefnél lakik albérletben.

Éjfél jóval elmúlt, mikor Nagy Ká­
roly néhány detektivtől kisérve, kiment a 
Zuglóba, az Ángol-utcába. Mély álomba 
volt itt merülve minden, nesz nem hallat­
szott. Fölzörgették Beuer Józseféket. Hat 
férfit találtak otthon. Mindegyiket fölób 
resztették :

— Mi a neve ?
— Szabó János, kérem alásan.
— Hát maga kicsoda ?
— Én Kiss Péter vagyok.
— És magát hoay hívják ?
— Engem Antosevits Józsefnek 

hívnak 1
— Hopp, akkor maga az én embe­

rem 1 — szóilott nyugodtan a rendőrtiszt- 
viselő — a többiek visszafeküdhetuek. 
Maga velem jön, fiatal ur !

Mese, az kérem 1
Antosevits nagyon intelligens kül­

sejű, elég jól öltözködő, alig 23 —24 éves 
fiatalember. — Mikor megmotozták, — 
két darab tíz koron ást és egy darab va­
donatúj ötkoronást találtak nála.

A rendörfogalmazó házkutatást tar­
tott Antosevits angolutoai 21. számú laká­
sán és ott találtak egy noteszkonyvet, a 
melyben orosz és magyar nyelvű szótár 
van. Ilyen szavak: Vigyázat 1 Nem 
mozdulni 1 Lelövöm I Találtak továbbá 
egy orosz nyelvű Nick Carter kiadást. 
Antosevilset, miután se magyarul, se né­
metül vem tud, lengyel tolmács segélyével 
hallgatják ki.

Hajnal volt, mire végre hozzáfoghat • 
tak a kihallgatáshoz.

— Maga azzal van vádolva, — mon­
dották néki, — hogy résztvett az újpesti 
rablásban !

A fiatalember meg se rezzent a 
vádra. Nagyon nyugodtan ezt vála­
szolta :

— Mese az, kérem !
— Hát mit csinált maga egész nap 

máma ?
— Részint otthon voliam, részint 

sétáltam.
— No lássa, ez nem igaz. A ház­

beliek vallják, hogy ma reggel nyolc óra­
kor ment el otthonról és nem jött vissza 
csak este nyole órakor.

Erre Antosevits nem felelt semmit.
— Maga — folytatta a rendőrtiszt­

viselő — este hét óra öt perckor érke­
zett meg Budapestre Bessenyőről. Apálya

Szebbnél szebb WT.L
és mindennemű különlegességek

arany-, ezüst- és ékszer árukban érkeztek Pj icz utcaa 65. ssám alatt, Hungária mellett.
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udvarról azután hazament és lefeküdt 
aludni. Kivid utazott el Budapestről ?

— Én, kérem, senkivel sem utaz­
tam cd.

— Lássa, ez a tagadás hiábavaló, 
mert d társa az utazást már meg 
vallotta. Sőt egyéb bizonyítékaink is 
vannak.

— Nem lehetnek kérem azok jó 
bizonyítékok, mert ón ártatlan vagyok.

A szembesítés.
Antoseviteet bevitték a főkapitány­

ságra és rögtön detektívek mentek De- 
vellák Sándor lakására. Devellák, tudva­
levőleg, az újpesti fiókbunk főnöke és 
mint iiyen tanúja volt az egész rnblási 
jelene'nek. Megidézte tehát a rendőr­
ség, hogy szembesítse az elfogott rablóval.

Néhány pillanat feszült várakozásban 
telt el Minden szem az ajtón függött. — 
Egyi zerre csak kinyílt az ajtó és belépett 
rajta Devellák Sándor. Devellák nem né­
zett se jobbra, se balra, hanem egyenesen 
a tisztviselő Íróasztala elé ment:

— Kérem főnök ur, — szólította 
meg a tisztviselő — tessék csak jobbra 
fordulni.

Devellák jobbra fordult és maga előtt 
látta Antonevicset. Szótalanul nézte a fia 
talembert. A csöndet a tisztviselő törte 
meg :

— Látta ön már valahol ezt az em­
bert? Ismeri ön ezt az embert?

Devellák habozás nélkül, nyugodtan 
és biztosan válaszolt :

— Igen kérem, megismerem, ő az 
... 0 az egyik rabló, aki tegnap Új­
pesten ...

Aníosevúa összerázódott és tilta­
kozó mozdulatot tét1. De a főnök foly­
tatta :

— Igen kérem, megismerem, bizto 
san tudom, bogy ez az emb»r, ki itt 
előttem éli, az egyik rabló volt.

— Biztos abban főnök ur ? — vette 
át a szót a rendőrtisztviselő.

— Egészen biztos vagyok, — hang­
zott a válasz, — megösmeresn. ő állott 
az ajtónál és tartotta kezében a revol­
vert, mig a másik szedte össze a pénzt.
A másik, alacsonyabb volt, mint ő.

Néhány pillana'nyi szünet után a ki 
hallgatást vezető rendőrtisztviselő újból 
Antosevits felé fordult:

— No hát, mit szól ehhez, Anto 
sevits ?

— Azt, hogy ártatlan vagyok Én 
nem vagyok rabló.

A kihallgatás itt egyelőre véget ért 
és Antosevitset elvezették.

alatt láthatóan megtört. Krecsanyi detek 
tivfőnök tovább folytatta a vallatást, mire 
az egyik, Antosevics Gyu'a töredelmesen 
beismerte bűnét. Bevallotta, hogy ok kő 
vették el a rablást és hogy a pénzt a 
kerepesi erdőben ásták el, majd kijeién 
tette, hogy hajlandó megmutatni azt a 
helyet, ahol a pénzt elrejtették.

Megkerült a »ok péns.
Délután két órakor Kreesányi Ká’- 

mán detektivfőnök, Palágyi detektivfő 
felfigyelő, Nagy Károly rendőrfogalmazó 
es tíz detektív Antosevics Gyulával autó 
mobilra ültek és kimentek a korepe i 
erdőbe, ahol Kreesányi detektivfőnök, 
Palágyi detektivfőfelüí?yelő, Krisztán és 
Sárközy detektívek dé után bárom óra­
kor Antosevics útmutatása után megta 
lálták a pénzt. A rablók három helyen 
ásták íöl az erdőt, a bokrok alatt és a^ 
ásás nyomát füvei ős ágakkal takar­
ták be.

Az egyik helyei négy zsákban és 
egy bádogdobozban ezüst koronásokat 
rejtettek el. A zsákok olyan nehezek vol­
tak, hogy két detektív alig bírta őket 
főieméin1. A másik helyen két z ákban és 
egy bádogdobozban ötkoronások, egyfo- 
rinto ok, egykoronások voltak és néhány 
kétfilléres. A harmadik helyen jóval ki­
sebb dobozban ezer koronás bankjegyek, 
egyéb bankjegyek és aranypénzek voltak, 
továbbá két zsákban nickelpénz.

Az elrabolt negyvenkftezer korona 
hiány nélkül megvan.

Megérkezett a másik.
Piaskovszky Józsefet ma délelőtt hoz­

ták Kis Tereméről Budapestre. Á vonat 9 
óra 45 perckor érkezett meg. Egy harmad­
osztályú kocsiban utazott két szuronyos 
csendőr és Sarkady detektív kíséretében. 
Az egész utón hallgatott.és csak néha jaj 
dúlt föl;

— Akármennyire is ellenem van a 
látszat, én mégis ártatlan vagyok.

Piaskovszkyt egyenesen Pavlik rend­
őrfőfelügyelőhöz viitők, azután nyomban 
kétfogntu kocsiba ültették és egyenesen a 
főkapitányságra vitték.

Vallott az egyik rabló.
Délben szembesítették a rablókat a 

baak tisztviselőivel, a rablás idegen szem­
tanúival a hordárral és a kocsissal, akik 
kivétel nélkül fölismerték bennük a tette­
seket. A szembesítések sorsn azt is meg­
állapították , hogy a rablók ruhát cserébek.

A két rabló a szembesítések súlya

Egy uj debreczeni vállalat.
Dávidházy Kálmán díszmű­

árugyára.
A Fíivészkert utca egyik házában 

érdekes uj vállalat mutatkozik be a nagy 
közönségnek. Életrevaló s ami fő, tősgyö­
keres magyar vállalkozás, a régi magyar 
s éppen debreczeni egyik tejlett iparmű­
vészeti ág, a könyvkötés mutatkozik be 
uj, modern formában. Dávidházy Kálmán 
egyenes utódja a régi jó kompaktorok- 
nak, akik a régiekhez való szívós ragasz­
kodást, mindig egyesíteni tudták a hala­
dással. Munkája szolid, megbízható, Ízlése 
átveszi a legmodernebb idegen formákat 
és átgyurja őket magyarrá.

Aki meg akar erről győződni, aki 
igazán modern és művészi, a mellett ere­
deti magyar munkát akai látni, okvetie 
nül nézze meg e?t a gyártelepet. Mert 
most már gyártelep. Dobozayárral van 
ezy év óta kibővítve. Bámulatos, hogy ily 
rövid idő alatt — igaz, hogy számos el­
més szerkezetű gép segítségével —- mily 
finom, Ízléses gyárimunkát tudott produ­
kálni. Megrende'ése van bőven, nem is 
kell félteni, ez a vállalkozás megáll a masa 
lábán

Ami a sorok megírására, késztet, nem 
is a vállalkozás e részének reklámozása. 
Aira r,em szorul rá. Más valami az, ami 
röl széles körben kellene minél többek­
nek tudomást szerezni. Arról, hogy itt a 
mi városunk egyik félreesőbb utcájában 
egy művészember él, a maga szakjának 
elsőrendű iparművésze. Azok a bőrdisz 
munkák, bőrvésósek és égetés k, batik» 
munkák annyi hozzáértéssel és a legújabb 
nyugati mintákon finomult ízléssel, de 
azért magyar eredetiséggel készültek, 
hogy az ember bámul, hát mit keres kül 
földön a pénzes magyar, mikor ilynemű 
munkában ennél szebb t, ujakbnt nem 
talál. Természetesen, mint minden művé­
szi vai alkotás, megfelelő megrendel sek

nélkül ez sem fejlődhetik. Ezért íródtak e 
sorok.

Ez a művészember megérdemli 8 
pártolást. Nézze meg mindenki, aki eZQ. 
réti az Ízléses, szép és eredeti dolgokat, 
ezt a telepet Azután ha — nincs kétség 
felőle — bámulva szemléli a kiállított tár­
gyakat, ne sajnáljon valami megrendelést 
lenni. Egy magyar iparművészeti vállal­
kozást. segít előbbre vele saját magát pe­
dig értékes műtárggyal gazdagítja.

Porzsolt, segíts!
A színigazgató estilevelet rendel.

Ki mondta hóhérbizottságnak a szinűgyéreket ?
Olvasóink előtt fölösleges hangoztat­

nunk, hogy a lap hasábjain a közélet min­
den tényével szemben a higgadt tárgyila­
gosság nyilvánul meg, Kötelessógszerüen 
hozzászólunk minden eseményhez, regisz­
tráljuk azokat és hozzájuk fűzzük a ma­
gunk nézeteit, amelyek mindenkor a hátsó 
gondolatok nélkül való meggyőződésből 
fakadnak és hijján vannak minden sze­
mélyes motívumnak.

Ez az irányelv vezérel bennünket 
Debreezen város egyik kultúrintézményé­
vel, a színházzal szemben is. Kritikánk a 
színház vezetése és a társulat működ5se 
fölött szigorú, aminek oka abban az igye­
kezetünkben keresendő, hogy a debreczeni 
színészetet mi abban a fényében szeret- 
nők látni, amellyel a múltban sokáig ra­
gyogott, de igazságos is a bírálatunk, mert 
a debreczeni közönség joggal megkövetel­
heti, hogy áldozatkészségét az igazgató 
teljes mértékben honorálja. Hogy a szi­
gorú, de igazságos bírálat fáj egyeseknek, 
ana nem lehetünk tekintette), mert ha a 
személyes érzékenységeket figyelembe ven- 
nők, megsértenék a mi irányelvünket és 
vétetnénk a debreczeni színészet érdekei 
ellen.

Éppen ezért a leghatái ozottabban, a 
legerélyesebb hangon vissza kell utasíta­
nunk azt a támadást, amely a debreczeni 
színtársulat egyik tagja részéről történt 
ellenünk, azért, mert a színtársulat műkö­
désének és a színház vezetésének nagy­
számú fogyatkozásai előtt nem hunytunk 
szemet. Irmay Béla színházi helyettec- 
igazgató, másodkarnagy és titkár tegnap 
délelőtt lapunk egyik munkatársának a 
következőket, mondta :

— A pesti lapoknál keresünk majd 
védelmet a Debreczeni Független Újság 
és általában a lapok igazságtalan és 
rosszakaratú hajszája ellen. Majd ol- 
vassák el a Pesti Hírlapban holnapután 
Porzsoltnak az Esti levelét. Avval nem 
törődünk, ha botrányok lesznek, mert 
mi erősek vagyunk. Pártunkon van a 
közönség. Nem félünk, olyan eszközzel 
védekezünk, sőt támadunk, amilyennel 
tudunk.

E nyilatkozatnak azzal a részével, 
amely a mi kritikánkra vonatkozik, nem 
foglakoznak, mert az ilyen du va kiszó­
lósokat nem érdemesítjük a válaszra. De

Gazdasági-czikkek, Marhasó őrölt és 10 
klgos sajtolt 
táblákban

■utcai mmA
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.«óinunk kell arról a fenyegetésről, ame- 
, t| Irmay nyilatkozata magában foglal, 
lem magunkért, mert mi állunk elébe a 
fenyegetéseknek, hanem a szinügyi bi­
zottságért, amely ugyan bizonyára szin­
tén nem ijed meg és a közönség miatt, 
amelyek ezek után tudni fogja, hogy azt 
az Esti levelet mennyire értékelje.

Ha ugyan egyáltalában meg fog je­
lenni az az Esti levél. Mert mi nem tart­
juk Porzsolt Kálmánt, ezt az országos 
nevű Írót képesnek arra, hogy az esemé 
nyék pontos ismerete hiányában, egyoldalú 
információ alapján és — ami a legsúlyo­
sabb — megrendelésre Írjon valakinek az 
érdekében és valaki ellen, az újságírói 
toll tisztessége tiltakozik az ilyesmi ellen 
és mi Porzsolt Kálmán tolla iránt a leg­
nagyobb tisztelettel és becsülőssel visel-
t8tÖD A debreozeni közönség még élénken 
emlékezik reá, hogy a közelmúltban, egy 
szinügyi bizottsági ülésből kifolyólag, a 
mikor a debreozeni szinügyi bizottság 
megérdemelt, erős kritikát gyakorolt Zi- 
lahynak és társulatának működése fö­
lött, Porzsolt tollából Hóhérbizottság 
óimén megjelent egy Esti levél, amely a 
városban általános megütközést keltett. 
Azok az előkelő és komoly urak, akik a 
szinügyi bizottságnak azon az ülésén részt 
vettek, ilyen érdemetlen támadásban még 
sohasem részesültek közpályájukon. Ha 
most Irmay Bélának fent reprodukált ki­
jelentését figyelembe vesszük, természe­
tesnek találjuk, hrgy ha valóban megje­
lenik az Ígért Esti levél, azt csak a szín­
házi iroda irathatja és Önként kínálkozik 
az a következtetés, hogy a Hóhérbizott­
ság cimü súlyos és bántó hangú Esti le 
velet ugyancsak Zilahy íratta Hogy a 
szinügyi bizottságnak és a közönségnek 
ilyen terrorizmusa ellen szintén a legeré 
lyesebben tiltakozunk, az természetes kö-

mes helyzetben, hogy megválasztatásom 
esetén az elnöki tisztet elfogadhassam, 
kijelentem már ismételten, hogy én meg 
választásomat nem óhajtom, és azt, hogy 
bárki is reám szavazzon, nem kívánom. 
Ezt ezúttal megismétlem, egyben pedig 
felkérem mindazokat, kik engem akarná 
nak elnökké megválasztani, hogy hitközsé­
günk jól felfogott érdekében szavazataikat 
Gutfreund Sámuel dr. jelölt urra szives 
kedjenek leadni. K'jelentem végül, hogy 
minden ellenkező híresztelés valótlan és 
hogy ha ezen kijelentésem valódisága te­
kintetében bárkinek aggálya volna, for 
dúljon hozzám és én személyesen is szí­
vesen megerősítem kijelentésemet és ké­
relmemet. Debreozen. 1908. október 28 án.

Rosenfeld Salamon.

Üz izraelita elnökválasztás.
Balkányi Miklós programmes éde.

Rosenfeld Salamon lemondott
Ma este tartotta meg a Frohner 

szálloda éttermében programmbeszédét dr. 
Balkányi Miklós, az izraelita hitközség 
tagjainak rendkívüli érdeklődése mellett. 
Lelkes éljenzés közt fejtette ki, hogy az 
Ő elnöki működésének a főfeladata a zsi­
dóság fejlesztése minden téren. Híven meg 
akarja őrizni a vallás szertartásait, úgy, 
amint ma érvényben vannak. Ül mellett 
azonban arra törekszik, hogy a zsidó hit­
község pozíciója kifelé is gyarapodjék, 
amire a mostani viszonyok között nagy 
szükség van. Feladatának ismeri, hogy 
mihamar létesítse az uj segédimaházat, 
fejlessze a község minden intézményét. A 
mellett egyensúlyban akarja tartani a hit 
község költségvetését Balkányi beszédét 
8 hallgatóság meg megújuló viharos éljen­
zéssel fogadta.

*

Az iraelita hitközség elnökválasztási 
dolgában Rosenfeld Salamon úrtól a kö­
vetkező nyilatkozatot vettük :

Az izrae'i,a hitközség tisztelt válasz­
tóihoz 1 A folyó évi november hó e'sején 
mi'gejtm.dő elnökválasztás alkiiltnával a 
közgyűlés tudvale/ően a három jelolt 
egyikévé engem választott meg. Ytivel 
azonban én nem vagyok abban a kelle

Szerencsétlenségek
Vilmos-huszárok lóversenyén

Akadályverseny agyrázkódással
Haldoklik a* egyik sebesült.

A debreozeni hetedik huszárezred ma 
délután tartotta rendes őszi lóversenyét a 
debreozeni lovaregylet versenyterén. A 
huszártisztek és a legénység versenyének 
a sorrendjét kőt szerencsétlenség zavarta 
meg. Mindkettő az akadály átugratásáná 
történt és az egyik rendkívül súlyos ki­
menetelű.

Az első baleset Paxy Kornél az is 
mert jeles lovas, huszárfőhadnagyot érte 
A főhadnagy lova a hatodik akadály áí- 
ugra'ásánál megbotlott és ennek követ­
keztében Paxy Kornél a ló hátáról lezu­
hant. Az esés folytán jobb kezén kitörte 
a hüvelyk "trjját. A főhadnagy kezét Lang­
felder dr. ezredorvos kötözte be.

Sokkal súlyosabb azonban a mási 
szerencsét! enség, amelyet Fok Konrác 
huszárőrmester szenvedett, aki az altisz 
tek akadályversenyében lovagolt. A nagy- 

I erdő mellett le 'ő akadály átugratásánál 
1 ugyanis az őrmester lova megbokrosodott, 
az akadályon keresztül zuhant és a f-ze 
renosétlen huszárőrmestert maga alá te­
mette.

A szerencsétlenség megtörténte után 
csakhamar az erősen vérző huszár mellett 
termett Langfelder dr ezredorvos. aki 
konstatálta, hogy Fok Konrád agyrázkó­
dást szenvedett és nagy belső vérzést 
kapott. Az ezredorvos intézkedésére a 
versenytéren levő katonai mentőkoosira 
feltették az ői mestert, akit a katonai csa­
patkórházba szállítottak be, ahol most ha­
lálán van.

Az őrmester a késő esteli órákban 
sem nyerte vissza eszméletét és az orvo- 
8ok véleménye szerint nem fog felgyó­
gyulni. ______

_ Városatyák értekeslete. a
város fejlesztése érdekében összefogott vá­
rosatyák ma délután értekezletet tartot­
tak melyen a holnapi közgyűlés tárgyaira 
vonatkozólag foglaltak állást A város­
atyák állásfoglalása majd mindenben térti 
a iogügyi bizottság és a takács álláspont­
ot Az értekezlet, amellett foglalt álmát, 
b08y a 108 ezer korona bent msradjon a 
költségvetésben, elhatározta, hogy a o -

légiumi könyvtárnoki állás javadalmazásá­
hoz való 1600 korona segélyt megsza­
vazza, a világítási vállalat rósvéről az évi 
íozzájárulás összegét nem javasolja fel­
emelni. Az értekezlet végül örömmel já 
rult ahoz, hogy a hajdumegyei méhész­
egyesületnek, tekintve az ügy nagy köz- 
gazdasági fo itosságá*, a régi Bikaakol 
telkét átengedje a város. Az értekezleten 
40—50 bizottsági tag volt je'en.

— Virilie bizottsági tagok iga­
zolása. A városi állandó bíráló választ­
mánya ma délelőtt Wes?prémy Zoltán fő­
ispán elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
a viri is névjegyzék ellen beérkezett fel- 
ebbezóseket tárgyalta. Kertész Mihály és 
.ársai fellebbezést adtak be dr. Bruckner 
5rnő, dr. Kemény Gyula, dr. Löfkovios 
tárton, dr. Szántó Sámuel, Fleieobmann 
Mór, Szilágyi Imre és Peozkó Ernő dr. 
virilis joga ellen. A választmány a felleb­
bezést elutasította. Peczkó Ernőt a rendes 
taeok közül törölte és a póttagok közé 
sorozta be. A rendes t»gok közé felvették 
Szentkirályi Tivadart, M-y Andort és He 
gedüs Férjrözet, nem vették fel Grósz 
Nagy Ferenczet és Tafler Isrnáozot. — A 
rendes virilisek sorából kimurad-ak Me­
gy ery Pál és Vadon Sándor, akik pótta­
gok lesznek.

— A reformátusok egyhástanáoe 
ülése. A debreceni ref. egyház november 
1 én, vasárnap délelőtt tiz órakor az egyház 
tanácstermében presbyteri gyűlést, tart. Az 
ülés legfontosabb tárgyai az uj püspök be­
iktatása és a Kiss Albert halálával meg­
üresedett lelkészi állásnak meghívás utján 
való betöltése lesznek.

— Istentiszteletek az izr. hit­
községnél. Az izr. hitközség elöljáró­
sága értesíti a tagokat, hogy a Deák Fe­
renc utcai izr templomban az istentiszte­
let — további rendelkezésig — a követ­
kező időben fog kezdődni: Péntek este 
fél 5 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, 
délután fél 4 órakor, köznapon reggel 
fél 7 órakor, este fél 5 órakor.

— Egy csendőr balesete Tetét- 
lenről jelenti tudósítónk : Súlyos szeren­
csétlenség érte ma délelőtt szolgálttá köz­
ben Csordás Sándor csendőrkáplárt. A 
csendőr egy tolvaj után nyomozott a le­
tétiem erdőben és amikor lovával egy ár­
kot át akart ugratni, a ló megbotlott és 
maga alá temette Csordás Sándort. A 
csendőr súlyos sérüléseket szenvedett a 
hátán, fején és a lábán.

— A debreozeni adókivetés A 
városunk területére alakított egyenesadó­
kivetőbizottság ma, csütörtökön folytatta 
ülését tárgyalás alá vette s megállapította 
a kivetési lajstrom 1445 tételétől az 1544. 
tételig foglalt biztosítási ügynökök gépbi­
zományos és bankbizományos adótételeit. 
A kivető bizottság holnap pénteken foly­
tatja ülését, s megállapítás alá kerülnek a
kivetési lajstrom 1545. tételétől az 1646. 
té'eléig foglalt biztosítási iügynökök adó­
tételei. ,

— Felhívás a gnti birtokosok­
hoz. Felhívom mindazon debreozeni lako­
sokat, kiknek Mártonfalván, a Guton bir; 
tökük vavy bérletük van: hogy egyházi 
sdójnkat 8 nap alatt a mártonfalvai lel­
kész! hivatalhoz juttassák el, mert külön- 
ben meg fo<mm őket zálogoltatm. Már- 
tonfalva, 1908 október 28. Ajtay Jenő, 
ref. lelkész.

— Koatyák József temetése.
Kostyák Józsefet az oly korán előnyt ki­
váló jogászt nagy részvét mellett temet­
ték e' ma délután. A temetésen megjelen­
tek az elhunytnak csaknem összes volt 
tanárat és tanulótársai A főiskolából Dr. 
jas-.ai Viktor rector, Kovács Gábor dr.,
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Hände! Vilmos dp., Kovács Sándor, Er­
dős Jó;si f dr a iutth főgymnáziumból 
Wittkó József, V«s- Károly tanárok, az 
ügyvídi karmra képviseletében Szilágyi 
Imre alelnök stb. Rövid gyászima után a 
koporsót elhantoltái a Szt.-Anna utcai 
temetőben.

— A vonat áldozata. A kábái
állomáson Tomka István 55 éves kőmivta 
mester tegnap a debreozeni személyvonat 
kerekei alá került. A Szerencs étien ember 
akit a debreczeni közkórházban ápolt>ik, 
ma meghalt.

— A „Polgári asztaltársaság“ e
hó 31-én szombaton este 8 órakor a 
Dréher eörosarnokban közgyűlést tart, a 
melynek egyedüli tárgya : je’ölé ■. K rét­
nek a t. tagok teljes számben megjelenni. 
Az elnökség.

— Baleset az országúton. Hajdú­
böszörményből jelentik, hogy o t ma dél­
előtt, komoly beleset érte Fekete Sén 
dornet, aki a férje által hajtott szekérről 
lezuhant és súlyos belső sérti'éneket, szen­
vedett.

— Aruforgalomszünetelés. A máv.
debreczeni üzletvezetőségéiől vett, értesítés 
szerint a román államvasutak Predeal- 
Ploesti vonalán C »marnic és Valea Larga 
állomások között hegycsuszamlás miatt 
az áruforgalom bizonytalan időre beszün- 
tettetett. Személyforgalom áts-állással, 50 
kg. podgyá-z át,bordássá5 tartat!k fenn.

— Üzlet áthelyezés. Telegdi K 
Rajos utóda Ept-rjesy István a városháza 
épületében 68 év óta fenn álló könyv, 
papír és zenem-" kereskedését Kossuth-u. 
IV szám alá helyezte át.

— Hová menjünk színház után?
Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacan-p, sok kü­
lönlegesség. Halak, vaduk. Frissen csapolt 
Korona á la Pilseni sör. kitűnő tájborok. 
Társaságok részére szeparék, nagvobb tár 
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

— Percei Carola tánczisko’ájában 
»beiratkozások megkezdődtek. Szent Ánna- 
utcza 22. szám.

— Divatoz őszi és téli Női és 
Leány felöltőket, boákat, model ka 
lapokat esi k a Hajdumeaye legnagyobb 
Rozsa féle áruházban Kis. tempi ómba zár 
lehet mér mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— At. közönség figyelmét felhívja 
Dávídházy Kálmán és Társa cz.ég könyv 
kötései dobozgyár és diszmükéfz;tő váí 
lalat, hogy f. hó 29. és 30 án azaz. esti'öl­
tök és pénteken reggel 8 tói este 7-ig 
műhelyét a nagyközönség számára meg 
nyitja és a munkamenetét bemutatja, az 
érdeklődő közönség figyelmébe ajánljuk 
ezt az alkalmat, mert a máris 92 rrm - 
kással dolgozó ipar e ep annyir sok szép 
dolgot készít, hogy megtekintése érdemes 
és tanulságos.

— Igen sok betegségnek a lég 
hozam kihűlés a fő obosoja ; e* allen 
hatásosan védekezhetünk ; hop-y ha 
az ajtókét és ablakokét léphuz&m 
elváró vattával .útjuk el, me y eset­
ben a tüvelö anyagban io igen sokat 
megtakarítunk; kapható Mentse Hon 
rik újdonságok áruházában Kossuth 
utoza 4. szám

— Itt a hid>í g tél és vele a huru­
tok ideje, mely, knek különösen azok van 
nak kitéve »kik a légzőszervek chronikus 
megbeiegedéseibrn szenvednek. Akik nin­
csenek abban a kellemes helyzet.hen, hogy 
t z enyhe délvidéket felki ressék, hasz ál­

jának „SirolinRochn“-t, melynek hosszabb 
vétele felette ajánlatos, mert kevesbíti a 
köpetet szárítja a légzőszerveket es elő 
mozdi ja az étvágyat. Mindennemű hurut­
ban szenvedők részére valóságos mentő­
szer. Kapható a gyógyszertárakban.

— Inteligens szorgalmas úri em 
herei* ujjonnan szervezett könnyű üzlet­
ágban havonta sok pénzt, kereshetnek. 
Czim a kiadóhivatalban.

TÖBVBETKBZBS.
A ladányi vasúti baleset a tör 

vényszék előtt. Sokan emlékeznek még 
Debreczenben arra a vasúti szerencsétlen­
ségre, amely tavaly májusban történt 
Püspökladány és Kaba között. A szeren 
csétleneég úgy történt, hegy Kfba és 
Püspökladány között a 10—15 kilométer 
sebességgel robogó motorvonat a 95 es őr 
ház előtt egy tehervo -atba Szaladt A mo' 
tort S llav Sándor mozdonyvezető vehette. 
A karambol folytán több u'ns kisebb sé­
rüléseket szenvedett Salley mc ‘deryve­
zetőt ma vonta feleíőssőgre a szerencsét­
lenségért a debreezmi törvényszék bün­
tető tanácsa Oláh MiHós dr. elnöklőiével. 
A főtárgyaiásón beigazolást nyert a moz­
donyvezetőnek az a védekezése, hogy a 
fék nem volt használható á’lapotban. — 
Ennek alapján a törvényszék felmentette 
a mozdonyvezetőt. Az ítélet jogerős.
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Legolcsóbb bevásárlási foppás.
Zavatzky Leó 

Debreexen, Piaoe-utcza 16 ss. 
Bika ssállodával sxemben.

Fiii n r
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nagy választékban.
Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szailagok, Női-, férfi, és gyermek 

f hérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett.

Ész fi íMsi
órá $ 4s ékszerészénél

lehet vásárolni. ^ 
Debreczen, Piacz-ufcza ll sz.

Fetrrló szálloda épület.

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kereskedésében

Hohn 1. Miksa
Hatvan utoza 7. sz.

Nagy választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni.

Legbiztosabb sxópitősser a

fay-fóle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít5 Legkitűnőbb szer szeplő, 
maifoHok, pattinások és az arezbőr tisztá­
talan b ágai ellen, fígy tégely 1 kor. hozzá 

való „ Fáj “ szappan 1 korona.

illatszerek mhíta Illatban
1—8—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb ra Klára minden t.l 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pinero ozikkoknek és hasonszervi gyógy 

szerüknek. Kapható a készítő
SNIsag jFeí««ísicaE

eSf0ß3?**<*r***»<W5
DEBBECZEN, Koaeuth-utcsa R. «».

Arany egyssarvu" gyógymriar. 
Telefon au 496. Telefon ex, 4g9.

KIVONAT*
l klg. Családi vegyes kávé. . Z kor.
I „ Törmelék csokoládé . . 1.80 f.
I Orosz tea, finom . . 6 kor.
5 „ Finom csemege szolid . IM f.

Friss Szardínia és Cacaó megérkezett
Hohn Henrik

déli gyümölcs és ezukorka t ereskedé­
sében, Katian ntcza 5. — Telefon 388

- óbb i -f le $. #
I - ^ ,ttl

fnikn ik ferf ik k legjobb harten vők 
(f gyh.iz óvs) meleg a só htgek 
nud á:ok gyt v. tricok, kötőt és 
bőr kesztyűk, pásztó komóil czipók és gyermek 

czipök olcsó árban Piacz

Testvérek
ültében

Hungária kávéházzal szemben.

*»3
% *- «■ 'f. '/■

-t'
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1908 október 30
Kontsek Géza

DE »uíCZENI FCDÖETLEn OJSAO

ai virág csarnoka. Ei se el «6 S<6.
pontos szállításra legolcsóbb angro árban:

„ ,, 156
„ gömböly 152

Készíti a legrenrkebb élővilág és művirág 
;09,;oruKat, — nemcsak a legelőkelőbb 
égben, hanem a legolcsóbban is.

Kerékpár, varrógép, pmofsa
vllimosság! 
sssikkstk és 
miriiíBneraa 
ailrai-r'srek 
illand» raktári, 
tagi választék:

I r. 3 éves vágás cser hasáb 165 K
^ » 1 w *
I. „ 3 „ „
f ,, 2 ,, ,, bück hasáb 170 ,,
D. „ 2 ,, ,, tölgy gömb 136 ,,
I. ,, prima száraz vargafa . 185 ,,
franco állomás Debreczen kövezet vámmal 
S o bősz ló—Kuba 5 K olcsóbb, Böször 
mény—Dorog 5 K drágább, Nánús — Uj á 
r :s—Nádudvar 7 K drágább kocsinként

Tisztelőitől

Rézműves Salamon
fvkereskelö, Hargitán.

Fábián László
kocsigyára

SESRECZ N, Hatvan utcza 61. szám,
Alapittatott 1901-ben.

MERKLERSOMA
nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debrecen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket _
1 korona 60 fillértől. J

Kizárólag fronczia mellfiizőhben fi
nagy választók 3 koronától feljebb. 1

Sajuszpedrft,

R kiírón tart mindennemű nintót és hajtókocsit, 
ilégi kocsikat újakra becserél Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Jrvitáso cat olcsón és pontosan eszközöl. — Képes 

5 I árjegyzék ingyen és kimentve.

lense* ujdcmsig^í'-b ?n.
Elvállalunk villamos felsaere '-setet mi®, 

«tennemfi mechanikai készülékek j . irősit, vei­
éi fémesztergályozást, zománczolá t. nici.e?«sStié 
és az összes e szakmába végé munkákat izek» 
szerűen és pontosan készítjük.

Seilen* és Mémetli rózerészé,
Bebreexea, Hatvau-niezs 8. szar-,

Wianios-itüágitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szak értei mm el

k ianz-féie liamossáyi R. T.
debrecz ai építésvezetősége

icpiacz-'ű. 72 ) által készíttetnek.
Szakszeri? felvilágosítása»!, terveze- 

I to-vkel óu költsíigvetoeívi bárkinek dijtaiS'
' tini szolgál

Világítótestek, csillárok es szerelvények dús választéka. 
Telefon 568 sas Telefon 8* 668

&«éfi » Mgg

ti A Jt?D - AGpTbD R 0-nL

Elismert legjobb külOnle- 
V esség a tefisx eöveerié- 
gére és ápolására. mely meg 
nem avasodé zsimmntee 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors is Mstai 

Törvényesen védve.
I 1 doboz 60 fillér, postás
j csak 3 doboz küldetik 1 

kor. 16 Elér, bé 
utánvéttel..

Egyedüli készítő
ús*é®'M n&m Fereeim?

«V* «.»•*»
BEBBEOEEM, Kossutb-atesa «L es.

„irwi agy mm“ gíégvsxertár,
SfeMtai ** Tel*for 4»« m

1M -mCT TWTrmMW!

Uj fuvar* (Spediteur) vállalata

Mái#
kőszénfiitésre és fafii lésre.

Taharék-íűzl
Frar.ezia knnytiák

nagy raktára

Sesztina Kaja
vaskereskedéttébtin, Plaoz-i 23

Férfi «.fraBoxeiipőklegolcsóMian
a Központi czipö és kalap áruházban Dréhar slw.rwk Kilelt. Teleíjn 435.

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy Dkbreczenben úgy a gyáros, % 
kerc-kedő, valamint a nagyközönség kényelmére egy uj

szállítási vállalatot létesítettünk,
hol mindenféle költözködések it, gyors és teherára ki és beszállítása a iegjntá- 
ayosabb árban saját felelősségünk mellett pontosan éa gyorsan teljesítünk.

Kérjük a n. é közönséget, hogy szives megrendeléseiket

Steiner Lipál Gsopo-lltcza 10.
feladni ezivesk djők. Telefon sz. 369.

.. y.

ősi forrás.
jeó
cza 16 sí. 
izemben.

ú ruhák
ban.
ó trico ruhák, 
^gyermek kö­
ldök, csipkék 
és gyermek 

k.
itos kiszolgálás!

október 30.

tőeser a

z-Gréso
a !
b szer szeplő, 
arezbőr tisztá- 

y 1 kor. hozzá
1 korona.
fi illatban
üvegje
;ára minden b, 1 
legességeknek, 
is'.-.ervi gyógy 
a készítő
“«»•«íll©*
i*8
-utcsa 8. s®. 
ynzertar.
afon B*. 4 9 9.

sskedé- 
in 388

vérsk
zal szemben.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a
agkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tndakoíddáanál tessék válási- 

bélyeget csatolni.
Vigyázzon I Urakiól levetett ócska ruhákat

igen tisztességéé árban vesz Rósanberg 
Béni Bádogos-u. 4. ez. ___ __

Eladó vaspénxszekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal. ____

Csizmadia tanonczokat napi-bér mellett sze- 
gődtetiink. Napi bér az első lVs eszten­
dőben 80 fillér, a követező évben 1 
korona, a továbbiban 1 kor. 20 hl ér, 
az utolsó fél esztendőben 1 kor. 50 
Csizmadiák termelő és árucsarnoka Deb- 
reczenben, Margit fürdő telep.________

Igen elegánsan berendezett két utczai szoba 
gargou lakásnak kiadó Egy háztér 13

Bocskay kerti szóllő, 800 négyszögöl terü­
letű, kétféle fajszőlővel és finom fajú 
gyümölcsfákkal beültetve, eladó. Az 01- 
száguthoz és vasúti állomáshoz, valamint 
a ligethez közel, a legelőkelőbb helyen, 
nyaralóépitésre kiválóan alkalmas. Ki­
tűnő alkalmi vétel. Érekezui leh-t a 
tulajdon snál Bethlen u 67. sz. ala t

Liszt stelázsi és pult (egész lisztkereske 
dói berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
utcza 22. __

ügyes eiörusitónő, gyakorlott jó számoló 
felvétetik Póterfia u. 11. szám.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet koros 
mai joggal és dohány engedélyijei, kó 
nyeimes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Felső kereskedelmi iswai felső oszt. tanú ó 
elvállal aisübb osztályú tanú ók okta­
tását.

Elveszett csütürtök délután 1 órakor a
Darabos utczi 38 számtól a Pmcz utca 
42 számig menve egy N. M. monig 
ramm-il ellátott dupla fedelű női arany 
óra. A becsületes megtaláló illő juta- 
lomba részesül, ha a telefon központja 
beviszi.

Féldvári L.
debreceni első elektrotech 
nikai gyár és vitia; os sze­
relési vírllalíit Kossuth u 1.

V.liacoos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, villamoscsen- 
gfck berendezéséi, javiiá 
sát, évi jókarban tartását 

iigy helyben, 
mint vidéken 

legjutányosabban 
eszközöl.

|oy szolid fiatalember teljes ellátást keres 
jobb izraelita háznál l ére. Ajánlatok 
e lap kiadóhivata'ába. __

E .i iiKlet
KoBButh-utcea 17.

», e«l.ll»|t-hos.
Ajánlom dúsan felszerelt, raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekrnhákban — Mértek 
szerinti elvállalást, gvorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákst 6 óra 
alatt készi ek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. ó. 
közönségnek

Tisztelettel
Feretiuzy József.

Tanuló fizetéssel felvétetik Kossutn u 2. 
vászon selyem és női ruhaktlme Áru­
házban._____________ _________

Száz mázsa gazdasági czólokra alkalmas 
krumpli eladó. Qólya-utcza 17

Két esetleg három szobás lakás kerestetik 
november e srjére. Czim a kiadóban

CZICAKCTTAZOK !
„Tiszti*
„Bélil) áh" l^LAvany" fcO

^JKolíírl,, különlegesség 16 kv.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Pi-iCz ntcza 

77. sz ez udvarban. 
Telefon sz. 567- Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villany világí­
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

KniAuté t HARMATWWaiWutely
k ultiul ege «égek* fíVaklúmibut w 
Deb recc it füve sz kéri u.í If.

Szép, elegáns, asztali álló lám­
pát kéz alatt megvennék. Czim 
a kiadóban._________

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
mtónő m»gánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett. Czim 
a kiadóhivatalban.

ló családból való a középiskola alsóbb 
osztaiyaba járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Csinos glace.
Finom svéd,
Tartós szarvasbőr

keztyük
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Sebőn Sándor
leztyB, kötszer, is orvosi mBszertárába* 

Detmzen, Piacz-». 12. az. (Stenczinger ház.)

Menyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza
DEBBECZEN, Klstemplombazár, 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, sely­

mek, ruhadleaekben.

Óriási választéki

A Harmat Créme
•rcmépitú és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan éa aem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mitteaen) bőrbajokat. Ki- 
gimitja a ránczoaodni kezdő arezbőrt a azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél éa a nap befolyása ellen az arotra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors éa biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye a főraktár :

Units Jenő gyógyszertára.
Debreosen,

Főpiac* 31, a városházzal szemben.

Kardos lás z ö
Kossutb-u'czai üzletének kirakatai 
naponta érdekes hasznos és szép

téli újdonságokat
mutatnak be.

Érdemes a megtekintésre.
Debra, Kossuth-utcza 9.

Telefon sz. 113.

Bankegyesület
részvénytársaság

Bebre zen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol vallókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztóses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre,folyó

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As lgasgstóBág

Fi dal fűszer és festék kereskedő segéd 
azonnal felvétetik Hatvan u. 13. sz. a"

NvomatoU Hoffroaee *e K>on he kő'iyvr'v Msába.», Pi t*si 49 «ein? * főponté* d e embu»1.


